Jlaboparopnasi padota Ne3
0 JMCHHUIINHE
CTATUCTHYECKASA OBPABOTKA B Mathcad

AHHoTaums: Llenb paboTbl: 3HAKOMCTBO C UCMOSb30BaHWeM YHKUMI B cucTeMa Mathcad.

KnroueBblie cnoBa: 3KCnepMMeHTasnbHble UCCNeA0BaHNS, MaTeMaTUyeckas Modenb MaTeMaTuyeckoe oXxuaaHve, aucnepcus,
OOBEPUTENIbHAA BEPOATHOCTb, arperauma CpeaHero 3Ha4YeHnsa, reHepaTop Cﬂy‘-lal’leIX ymucen, 3aBUCUMOCTb Mexay

Npu3HakaMuy, onepaTtuBHOCTb, HAAEXHOCTb, obnactb onpeaenenuns, Tabnmua, YaCTOTHOCTb, LWKaaa, /IEMEHTAPHbIE NPUEMbI

paboTbl.

MoaroroBka k paborte

[To ykasaHHOMN nuTepaType u3yynTb Npuémbl paboTbl C hopMynamu, hyHKUMSAMU, pOPpMaTUPOBAHUE U PEAAKTUPOBAHUE AAHHbIX.

KoHTpOJibHbIE BONPOCHI

YTo Takoe paHXXMpOBaHHas NepeMeHHast 1 A1 PeLEeHus, Kaknx 3a4ay OHa UCNoNb3yeTca?
Kakue kateropmm dyHKUMI uMetoTcs B cucteme MathCAD?

[aTtb noHATHe dyHKUMM nonb3osBaTtens?

HazoswuTe Buabl onepatopoB cuctembl MathCAD 1 NosSiCHUTE UX Ha3Ha4eHue.

Kak BbIBECTW pe3ynbTaThbl BbIYMCIEHUIA B BUAE Tabamu?

ounpepwNRE

OpraHu3aumst BNOXeHHbIX LIMKIIOB.
7. MpaBuna 3aaHusi MHOFOMEPHbIX hYHKLIMA.

3aaaHuNa Ha BbIMNOJIHEHUEe
HayunTbcsa MCnonb30BaTh MaTeMaTUYeckue U ctaTucTudeckme dyHKummn B cucteMe MathCAD.
1. JInHelHas v cnnaiHoBast UHTEPMONSAUMM.

McxoaHble AaHHble Ans BbIMNOHEHUS 3a4aHusa 1 B Tabnuue 2.1.

Tab6muna 4.1.
BaplI:IIaHT 1 2 3 4 5 6 7 8 9
Mexommwie [1 (0] [2 4] [1 5] [2 0] [1 0] [2 3] [1 2] [3 5] [3 5]
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PaccMOTPUM NIMHENHYIO MHTEPMOMSALMIO

JInHeiHas nHTepnonsaums
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A = csort(A,0) X = A0 Y = AW

flx) = linterp(X,Y,x) f(2)=23 f(7) =06
CnnaiiHoBas uHTepnonauus

S=csplin (X, Y) fs(x) :=interp(S,X,Y, )
fs(2) =3 fs(7) = —2.067

KaK Mbl BUAMM 3HAUYeHWsi TOUYEK NPU IMHENHOM 1 CMNANHOBOM UHTEPMONALMM PasfINUHbI.
MocTpouM rpadmKn NMHENHO 1 CNNaHOBOWM UHTEPNONALUMIA. NS 3TOr0 3a4aeTCsl KOMMUYECTBO TOYEK W LWwar.

i = 0..length(X)—1 scale .= 100 7 := 0..scale
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Puc. 4.1. JlnHeliHas 1 cnnalHoBasi UHTEpNonsLum
JInHeliHas perpeccus.

McxoaHble AaHHble ANns BbIMNOHEHUS 3a4aHusa 2 B Tabnuue 4.2.

Taomuma 4.2.
Ne3anannbie BekTopaNe3agaHnHble BeKTOpa
1 VX=[3, 2,4,5] 4 VX=[7, 18, 3, 11]
VY=[7,8,9, 5] VY=[1,5, 3, 9]
2 VX=[12,14,7,11] 5 VX=[24,9, 12, 27]
VY=[6, 8, 10, 15] VY=[9, 3, 17, 11]
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3 VX=[3,9,12,14] 6 VX=[4, 15,2, 19]

VY=[7, 9, 11, 13]  VY=[11, 17, 1, 13]
1 a
2 11
VX =13 VY =115
4 21
\5/ 25/
ORIGN =1

Bbluncnmm koacduUMeHTbI @ U b nHelHoN perpeccum

Nexonbie nanibie

a = intercept(VX,VY) b= slope(VX,VY)

1:=1..6 flz) =a+b-x

l=-1.6 b=0>5.8 corr(VX,VY)=0,9906

f(3) =158  linterp(VX,VY.3) = 15

Mo 3TUM AaHHBLIM CTPOMM rpachuK TMHENHON perpeccum
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Puc. 4.2. JInHelHas perpeccusi
JInHeliHas perpeccus obLuero Buaa.

McxoaHble AaHHbIE 419 BbINOHEHUS 3aaaHus 3 B Tabauue 4.2.
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®yHKkumn F(x) noabmpatoTcs Tak, YTobbl KO3DHULIMEHT AeTEPMUHALMMN CTPEMUIICS K eAUHMLE.
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K = linfit(VX, VY, F) g(t) =F(t)- K

v “{g(VX)—mean 5‘ e
R? = LL{-”-" 4) 12 },3 = (1.999 KOa(hhHUITHEHT JIeTepMUHAIIHN
(VY )—mean(VY))=
[ —5.242)
—0.918
1 :=10.4 ro=1,1.25..5 K = 1.613
3.220

\ 0.079

g(t) — aTo dpyHKUMS perpeccum

K — KoabpuUMeEHT byHKUMM perpeccum
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Puc. 4.3. JInHelHas perpeccusi obwero Buaa
4, MonuHoMmanbHas perpeccus

McxoaHble AaHHble ANns BbIMNOHEHUS 3a4aHusa 4 B Tabnuue 4.2.
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k — cTeneHb NOJINHOMaQ, OT HEro 3aBUCUT HACKOJIbKO TOYHO 6y,EI,ET NOCTPOEHa dJYHKU,VIFI.

3 Mexoanbie jannbie

>
I

VX :=]|3 VY :
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2 =regress(VX. VY, K)

o

Flx) = interp(z, VX, VY, x)
Coef fs = submatriz(z,3, length(z)-1,0,0)

Coeffs! =(—6.2 12.81 — 2.857 0.333)

F(X) - BbIAAET MHTEPNOANPOBAHHOE 3HAYEHNE B X OT KO3 DULUMEHTOB BEKTOPA HAaNpOTUB, M OPUIMHANbHBIX AaHHbIX B VX
nVy.

Coeffs - BbIZAET cybMaTpuMLy MaccuBa COCTOSILLYIO M3 3/IEMEHTOB B CTPOKAX ir Yepes jr u cTonbuax ic uepes jc us z.

CoeffsT - npeobpasyeTr Ko3POULNEHT B rOPU3OHTANBHYIO 3aMiCh

- II- Ill i - ' g :.-:l x -j
R? = LEVX)—mean(V) ” = (.998 KoadduimenT gerepmuHainm
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Pwuc. 4.4. MNonnHoMuHanbHas perpeccus
HenuHeliHas perpeccusi obluero Buaa.

McxoaHble AaHHble Ans BbINO/HEHUS 3a4aHua 5 B Tabnuue 4.2
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F(z,a,b):=a-exp(=b-x)+a-b
ORIGIN =1
AR

2

VX =13 VY = |15 VS =
4 21
\5 \28)

krexp(—Fkox + ki ks
Fllxz. k) = exp(—kox) + ko

—kx - exp(—kox) + Ky

P = genfit(VX. VY. VS, F1) Glx) = Fl(x, P), ro=
0,0.1..4

p_ (0762
~ (20,722
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ANga Haunnyduwero cpeaHeKkBaapaTnyeckoro

npuénmxeHus
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Puc. 4.5. HenuHeliHas perpeccus obuiero snaa

B 3akntoueHune paGOTbI, cnenyetT caenatb Bb/IBo4 O uenecooGpa3Hocw| NpUMEHEHNA TOW MM UHOM perpeccmun, 4em oHu apyr ot
Apyra oTn4aloTCA.



